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BINOM DAGILIMI

f(x)=P(X=x)=| [p'q




Bir olayin olus olasilig1 (p) biiyiik, n
kticuk oldugunda olasilik hesaplamak 1¢in
kullanilir.

AO =n.p

o =/N.P.g



Poisson Dagilimi:

Verilerin sayimla elde edildigi kesikli bir
dagilimdir. Poisson dagiliminda olasilik

—A 19X
P(X =X) = ° I/l - x=01,...,n
X!

formuluyle elde edilir.
Burada, e=2.71



A Belirli bir zaman araliginda
veya belli bir yerde istenen olayin

ortalama olug sayisidir.

X :lIstenen olayin olus sayisidir.



Poisson dagiliminda ortalama, 4 = A

o’ =1

varyans, dir. Bir olayin olus

olasiligi p kucuk, n buyuk oldugunda

olasilik hesaplamak igin Poisson

dagilimi kullanilir.



ORNEK: Bir taksi duragina glinde
ortalama 5  gikayet telefonu
gelmektedir. Herhangi bir gun

a) 4 telefon gelmesi olasiligi nedir?

b) Hic telefon gelmeme olasilhigi nedir?



A=9
e =0.0067
a)

54
P(X =4) = > 0174







